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Niederschrift

über die 29. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 06.09.2022, im
Feuerwehrgerätehaus Alkersum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:34 Uhr - 20:52 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Johannes Siewertsen Bürgermeister
Herr Jan Carstensen
Frau Ellin Hansen
Herr Martin Juhl
Herr Börge Ketels 1. stellv. Bürgermeister
Frau Kerrin Nickelsen 2. stellv. Bürgermeister
von der Verwaltung
Frau Lena Bruderreck zu TOP 6
Frau Vanessa Schenck Protokollführung
Gäste
Herr Kai Becker zu TOP 6

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Frau Svenja Carstensen
Herr Michael Heldt

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 28. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Radwegekonzept

hier: Vorstellung
7 . Bericht des Bürgermeisters
7.1 . Lichterwoche
7.2 . Glasfasernetzausbau
7.3 . Fußweg - Nieblumweg 9
7.4 . Beschilderung Brücken
7.5 . Beschilderung Marschweg
7.6 . Straßenbeleuchtung Poststraße
8 . Aufstellung des B-Plans Nr. 8 der Gemeinde Oldsum, Beteiligung der

Nachbargemeinden
9 . 3. Änd. des F-Plans der Gemeinde Oldsum, Beteiligung der Nachbargemeinden
10 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
11 . Gestattungsvertrag Ladesäuleninfrastruktur

Vorlage: Alk/000159
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1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Siewertsen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße
Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.
GVin Svenja Carstensen sowie GV Michael Heldt fehlen entschuldigt.

2. Anträge zur Tagesordnung

Es werden keine Anträge gestellt.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Bürgermeister Siewertsen stellt die nichtöffentliche Beratung der TOP 12-14 zur
Abstimmung.

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte
nichtöffentlich beraten.

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 28. Sitzung (öffentlicher Teil)

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten Sitzung.
Diese gilt somit als genehmigt.

5. Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

6. Radwegekonzept
hier: Vorstellung

Herr Becker von der Föhr Tourismus GmbH stellt das Vorhaben anhand einer
Präsentation vor, welche als Anhang beigefügt ist. Er macht darauf aufmerksam, dass
es sich lediglich um einen Planungsstand und nicht um schon genehmigte Vorhaben
handele. Bezüglich des Radwegekonzeptes in der Gemeinde Alkersum wird auf den
Planungsstand zur letzten Sitzung verwiesen. Zum Queren der Fahrbahnen können die
vorhandenen Verkehrsinseln genutzt werden. Ferner sei eine Art Pilotprojekt auf einer
Ausweichstrecke zwischen Alkersum und Borgsum in der Überlegung. Bei dieser
Strecke könnten entsprechende Buchten zur Verbreiterung der Fahrbahn eingebaut
werden. Somit könne der entgegenkommende Verkehr problemlos passieren. Die
Fördermöglichkeiten sind augenblicklich sehr gut und sollten nicht ungenutzt
verstreichen.

Bürgermeister Siewertsen dankt für die Vorstellung, an welche sich eine
Diskussionsrunde eröffnet. Grundsätzlich soll das Vorhaben unterstützt werden, jedoch
nicht auf Kosten des fließenden Verkehrs. Eine ähnliche Verkehrssituation wie in der
Gemeinde Nieblum solle vermieden werden. Die Gemeindevertreter sollen sich bis zur
nächsten Sitzung ein Meinungsbild schaffen.
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7. Bericht des Bürgermeisters

7.1. Lichterwoche

Bürgermeister Siewertsen berichtet von einer kurzfristigen Anfrage der Föhr Tourismus
GmbH bezüglich der Standortfrage der Lichterwoche. Vor dem Hintergrund der aktuellen
schweren Zeiten und des Energieeinsparens hat er die Lichterwoche in der Gemeinde
abgelehnt.

7.2. Glasfasernetzausbau

Die Lünecom plane eine Veranstaltung zur Vermarktung des Glasfaserausbaus am
09.09.2022 um 19:00 Uhr in der Dorfhalle in Alkersum. Diese Veranstaltung findet für
die Gemeinden Alkersum, Midlum und Oevenum gemeinsam statt. Die Telekom ist
ebenfalls angesprochen worden. Diese wollte sich mit einem eigenen Konzept melden,
was bisher nicht geschehen sei.

7.3. Fußweg - Nieblumweg 9

Bürgermeister Siewertsen präsentiert ein Bild des Gehwegs entlang des ehemaligen
Lassen-Grundstücks. Dort ist mit dem Neubau eine Auffahrt an anderer Stelle
entstanden. Die vorhandene Auffahrt ist mit einem Friesenwall „geschlossen“ worden,
sodass noch die Absenkung im Gehweg bestehe. Die Gemeinde spricht sich nach
Rücksprache mit dem Bau- und Planungsamt für einen Rückbau der alten Auffahrt aus.

7.4. Beschilderung Brücken

Die Beschilderung an den Brücken sei fast abgeschlossen. Es habe sich endlich eine
Firma für diese Arbeiten finden lassen können.

7.5. Beschilderung Marschweg

Die Beschilderung für das Parkverbot im Marschweg sei fast abgeschlossen. Es
müssen nur noch wenige Schilder an den Masten befestigt werden.

7.6. Straßenbeleuchtung Poststraße

Nach nunmehr drei Jahren seien die Arbeiten an der Straßenbeleuchtung in der
Poststraße ebenfalls abgeschlossen worden.

8. Aufstellung des B-Plans Nr. 8 der Gemeinde Oldsum, Beteiligung der
Nachbargemeinden

Die Unterlagen werden allen Gemeindevertretern vorgestellt. Es gibt keine Einwände
oder
Bedenken.
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Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig)
9. 3. Änd. des F-Plans der Gemeinde Oldsum, Beteiligung der Nachbargemeinden

Die Unterlagen werden allen Gemeindevertretern vorgestellt. Es gibt keine Einwände
oder
Bedenken.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig)

10. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es liegen keine Berichte vor.

11. Gestattungsvertrag Ladesäuleninfrastruktur
Vorlage: Alk/000159

Bürgermeister Siewertsen berichtet anhand der Vorlage.

Sachdarstellung mit Begründung:

Die Gemeinde Alkersum ist mittelbar (über die Inselwerke Föhr-Amrum GmbH) an der

Inselenergie Föhr-Amrum GmbH beteiligt. Für die grundsätzliche Umsetzung der

Ladesäuleninfrastruktur ist es unabwendbar, dass zwischen der Gemeinde und der

Inselenergie Föhr-Amrum GmbH ein entsprechender Gestattungsvertrag geschlossen

wird.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig)

Beschluss:

Der Abschluss des Gestattungsvertrages über die Ladesäuleninfrastruktur im

Gemeindegebiet der Gemeinde Alkersum und der Inselenergie Föhr-Amrum GmbH wird

wie vorgelegt beschlossen.

Johannes Siewertsen Vanessa Schenck


